

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÖNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára fél évre 100.000 korona
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-tér 16
Tel.: J. 135-02

Budapest
1924. július hó 1-én
IV. évf. 13. szám

Iparpártolás magyar módra

A napisajtó a mult héten közölte egy hadirokkant vendéglős tragédiáját, melyet érdemes minden üzletembernek tudomásul venni, mint a hatósági iparpártolás tipikus példáját. A közlemény a következőképp hangzott:

— (Izgalmas hatósági épületbontás a Haller-piacon.) Zeher János hadirokkant katona három évvel ezelőtt engedélyt kapott a főváros tanácsától, hogy a Mester-utca és a Haller-utca sarkán levő térségen, az ugynevezett Haller-piacon vendéglőépületet emelhesen. Zeher az egyik kőbányai sörgyártól kölcsönt kapott és a kerületi előjáróság által kijelölt telken cementből és téglából vendéglőhelyiséget épített magának. Az épület azonban két méternyire belenyult az ottani árusítóbódék által alkotott utcasorba, s bár az építéskor a hatóság *nem emelt kifogást* a vendéglő ilyen elhelyezése ellen, a mult évben a főváros tanácsa váratlanul azt a végzés hozta, hogy a tulajdonos köteles az épületet záros határidőn belül eltávolítani. A tulajdonos megfellebbezte a végzést s bár a piac lakói is küldöttségileg keresték fel az előjáróságot, később az illetékes tanácsnokokat s a szigorú rendelkezés mellőzését kérték azzal, hogy a vendéglő elhelyezése nem sérti az érdekeiket, a tanács mégis elrendelte az épület lebontását. Ma délelőtt a IX. kerületi előjáróság mérnökei munkásokkal megjelentek a Haller-piacon és hozzáfogtak a tömör kőépület lebontásához. A vendéglős soktagu családjával jajveszékelve tiltakozott az épület lebontása ellen, majd a helyszínen öngyilkosságot akart elkövetni. Azután barátai unszolására a parlament épületébe sietett, hol több nemzetgyűlési képviselő közbenjárását kérte. Azután, amikor látta, hogy ez is eredménytelennek bi-

zonyult, a parlament épületében is öngyilkosságot akart elkövetni. Barátai akadályozták csak meg, hogy végzetes tettet végrehajtsa. Az épület lebontása folyik.

Az iparos sorsa nálunk az, hogy nemcsak a létért kell küzdenie, viselni vállain a súlyos és aránytalan közterheket, hanem mindezekben felül a tulajdonképp az ipar- és iparos támogatását célzó hatóságok közönyével és gyakran oktalan rosszindulatával is hadakozni kell. Nem tud vezérelni lenni nálunk az, ami a művelt nyugaton már régen beidegződött minden hivatalos fórum gondolkozásmódjába, hogy az adózó polgárságerért és annak érdekeiért vannak a közhivatalok és nem megfordítva, amint az itthon divik. Ma, mikor elsőrangú szükség van minden meglévő odura ebben a lakásinséges világban, akkor építkezés helyett jön a hatóság és lebontat egy 3 éves épületet minden ok nélkül. Hadirokkantakat látunk koldulni az elégtelen támogatás miatt, hát lehet csodálni, mikor megfosztják a megélhetésétől még azt is, amelyik különben képes volna gondoskodni magáról és hasznos tagja lehetne a társadalomnak?!

A szó igazi értelmében vett iparpártolás nálunk csak papíron van; a gyakorlat szomorú példái eléggé mutatják, hogy tényleg úgy néz ki az iparpártolás, mint ahogy azt a fenti példa élénken illusztrálja.

A magyar iparnak kerékkötője volt mindig a bürokratizmus; úgy látszik, ez lesz a megöblője is. (k.)

Palkovics Ede

Negyven év sikerdús munkáját koronázza be a legmagasabb helyről jött legmagasabb kitüntetés; Palkovics Edét június hó 14-én közölt legfelsőbb kézirat kormányfőtanácsossá nevezte ki! Igaz örömmel telve olvasta iparunk minden egyes tagja ezt a fényes kitüntetést, amely méltó férfit, önzetlen munkást, nemes célok eredményesen küzdő bajnokát érte.

A szállodás-vendéglős ipar társadalmának különösen jóleső, az ország vezéreinek Palkovics Ede magas kitüntetésével a szakmát is bearanyozó dicsfénye; mert ez a tény mutatja, hogy a legcsendesebb munkásságot is észreveszik, ha az arra érdemes!

A kitüntetett példás vasszorgalmu ipari életünket fejlesztő, előbbrevívó munkásságát már ifjan elkezdte; különösen a kárpitások érdekében volt buzgó harcosa iparunknak s ennek létrejötté egyik főérdeme. Ifjúságát, erejét, tudását, idejét, jövőjét szentelte a magyar szállodás-vendéglős ipar fejlesztésére.

Ez a lankadatlan buzgalom már második énjévé vált; ma hatvanhat éves korában és ereje teljében, legszebb jutalmát a munkában látja! Ma is rajongással beszél a szakmáról, melyet egész életében megfeszített erővel szolgált és egész szívével szeretett.

Szerény, munkának élő személye fermészetesen átháritja ezt a szép kitüntetést a szakmára és a háttérbe vonulva azona ígygyekszik, hogy legközelebb ismét gyakorlati művelője legyen szeretett iparának.

Gyönyörű példáját kövesse a mai ifju nemzedék és mi mindnyájan kérjük a Mindenhatót, vajha minél több Palkovics Edét adna a mi szeretett, szép magyar vendéglős iparunknak! Isten éltesse mindnyájunk hő örömére! (*)

Stabil piaci árakat kérünk!

Az Árvizsgáló Bizottság, amely tudvalevően már az utolsó napjait éli, most állította össze a nyilvánoságnak szánt utolsó jelentését az élelmiszer legfontosabb cikkeinek napi áairól. E néhány adatot szembeállítjuk a budapesti élelmiszerpiac május 31-iki áairával és ebből az összehasonlításból meglátjuk, hogy ebben a hónapban milyen arányban drágult a piac. A mai szembeállítás azért is jelentősebb, mert köztudomás szerint június első napja óta a mai napig a korona nem romlott, sőt a külföldi fizetőeszközök némileg olcsóbbodtak. Ezzel szemben az élelmiszerek drágulása, habár kisebb mértékben is, még mindig tart. A tulajdonképpeni elfogadható indokát ennek igen nehéz volna megtalálni.

Máj. 31. Jún. 23.
ezer koronákban

Marha eleje I.	36	36
" II.	29	30
" hát. I.	44	45
" II.	38	39
Borju eleje I.	32	39
" II.	28	36
" hát. I.	43	54
" II.	36	40
Sertésoldalas.	36	42
" comb ..	42	44
" karaj ..	48	52
Zsir és hárj ..	36	36
Olv. szalonna.	32	32
Tepertő	40	40
Birkahus eleje	24	28
" hát.	32	36
Tej	5.700	6
Tejfel	20	20
Tehénturó. . . .	16	16
Tömbvaj	90	90
Tojás	1.300	1.500
Kenyér félb. . .	5.200	5.200

Szándékosan hagytuk ki az összehasonlító kimutatásból a friss zöld-

ségféléket és gyümölcsöket. A friss zöldség május 31-én még primör-számba ment és csak természetes, hogy azóta az ára lényegesen olcsóbbodott, de még mindig nem olyan arányban, hogy elérte volna a forgalomból most már kikerülő öreg főzelékfélék (burgonya, bab, borsó, hagyma, zöldség stb.) május végén érvényben volt árát.

Bebizonyult, amit mi régóta hirdünk, hogy a piaci árak a korona stabilizálásával nem szűnnek meg továbbra is felfelé törekedni, minden különös indok nélkül. Mig tőlünk, vendéglősöktől azt kívánják, hogy ha a korona stabil, az étlapok is azok legyenek! Miért nem stabilizálják a piaci árakat? Miért nem néznek szét a vásárcsarnokokban a stabilizátor urak? Erre kérünk választ! (*)

Alkoholtilalom a finneknél

Fenn éjszakon, a skandináv félsziget és Oroszország között élve fekszik egy nagy ország, melynek maroknyi népe imponáló erővel évszázadok óta küzd létéért nála nál sokkal hatalmasabb népek ellenében is sikerrel!

Finnország ez a nagy ország; északon a jeges-tenger mossa sziklás partjait, lenn a Keleti tenger szegélyezi. Esti szürkülletben a cik-cakos sziklás parti öblökben moterosónakok síklnak a parthoz, hogy a barlangokban várakozóknak kigurítsanak egy-egy hordó pálinkát a csempésznek! Mert filos most a szesz a finneknél.

Az alkoholtilalom hatását dr. Granlund, helsingfors-i tanár leírja a „Zeitschrift für Spiritusindustrie” egyik számában s nem lesz érdektelen, ha cikkének adatait ismergetjük.

A finnországi statisztikai adatok szerint 1913-ban 100%-os alkoholra átszámítva az alkoholfogyasztás

fejenként 1 literre szállt le, tehát azt lehet mondani, hogy akkoriban Finnország Európának legjöz-nabb országa volt. 1919 június hó 1-én életbe lépett az alkoholtilalmi törvény és közvetlenül ezután a fogyasztás erősen elkezdett növekedni. Mig az 1919. év első felében részeg állapotban elkövetett bűnesetek száma csak 864 volt, ugyanez év novemberének végéig ezek már 54,445-re szaporodtak, tehát ijesztő módon növekedtek, különösen ha figyelembe vesszük, hogy az egész ország lakossága 35 millió lélek.

Ugyancsak erősen megnövekedett a vámhivatalok által elkövetett szeszszesitalok mennyisége. 1913-ban 4261 liter csempészárut, 1923-ban november hó közepéig 360,000 literet koboztak el, ezen mennyiségben nincsenek a borok és likőrök beszámítva, úgyhogy ezeket is figyelembe véve, sokkal nagyobb számot kapnánk. Magának a vámhivatalnak is a véleménye, hogy az elkobzott mennyiség az egész csempészet szesz-mennyiségnek 10%-át teszi ki.

Láthatjuk tehát, hogy soha annyit alkoholt Finnországban nem ittak és csempészték, mint az alkoholtilalom négy éve alatt.

A csempészet legnagyobb része Esztorozágból történik. Itt ugyanis 150 szeszgyár működik és az állam bevételei annyit tettek ki a szeszgyártás révén, hogy Esztorozág egész államodóságát evvel fizethette ki.

A csempésztést főleg halászok üzik, akik régi, rosszul jövedelmező mesterségüket felcserélték a kifünően jövedelmező csempészettel. Egész nyáron gyorsjáratau moterosónakkal bonyolítják le a csempészforgalmat és különösen Finnország sziklás partvidékei alkalmasak erre, mert számos kifünő rejtkehely áll a csempészek rendelkezésére. Ha fel is fedeznek hébe-hóba egy ilyen, a pénzügyi hatóság okozta kárt már egy kö-

Vendéglősök Beszerző Csoportja r.-t.

BUDAPEST, IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 2

IGAZGATÓSÁG: IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 2. I. E.
ELOSZTÓ-OSZTÁLY: IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 2. FSZT 4

TELEFON:

Igazgatóság József 72-67, Elosztó-osztály József 73-26, Főpénztár József 73-28

vetkezés alkalommal bőven fedezi a csempész nagy hasznát.

Finnország vesztesége a szeszadó elmaradása folytán szintén igen nagy. 1913-ig évenként 8 millió liter alkohol fogyott el, a háború előtt 1914-ben ez a mennyiség 5 millió literre csökkent. A fogyasztás a pénzügyi hatóságok szerint újra 8 millióra emelkedett, ha az elkobzott mennyiséget 40% nak számítják be, tehát kedvezőbbben veszik fel, mint az a valóságnak megfelel.

1914-ben Finnország bevétele szeszadóból 296 millió finn márkát, vagy az összes állami bevételnek 19,8%-át tette ki.

1924-re összes állami bevételeknek 27 milliárdot irányoztak elő, amelyből 271 millió finn márká volt a legális alkoholfogyasztás adója, vagyis az összes bevételnek csak 1%-a, figyelmen kívül hagyva a szeszitalalom miatt felmerülő kiadásokat.

Az a kiadás, mely jelenleg az országba csempésztett alkoholra megy el, körülbelül 200 millióra felel, melyből az államra és a községre semmi sem jut.

Az államnak az igazságszolgáltatás terén is nagy kiadást okoz az alkoholfilialom, mert körülbelül 760-an ülnek börtönökben jelenleg, akiket a szeszvétségek miatt ítéltek el és ezek eltartása az államnak évente 72 millió márkát okoz.

Finnország ezen kívül még igen sok gazdasági kárt szenvedett az alkoholfilialom miatt. Így például Spanyolország vámháboruban van vele a borbevétel filialma miatt, a mit Finnország faexportja érez meg jelentékenyen, mert Finnország japiaca azelőtt főleg Spanyolország és gyarmatai voltak. Azelőtt Spanyolország az egész finn fatermelésnek 76%-át vette át és míg 1921-ben 313 millió márkát vettek be e révén, 1923. januárjától szeptemberig csak 0,5 millió márkát tett ki a faexport bevételé.

Szomorú és megrendítő annak szemlélése, hogy egy olyan törvény, melyet most már csak janafikusok támogatnak, miként ássa alá egy ifjú állam fizikai és normális egészségét.

Végző következtetésként levonható az a tanulság, hogy minél jobban elűjtjük az embereket valamely élvezetből, annál nagyobb szenvedéllyel hódolnak a tiltott élvezetnek. (*)

Vitézek avatásán

Vitézek avatása lélekemelő, imponáns ünnepély, amely a magyar bátorság, magyar hűség, magyar önfeláldozás megörökítését, jutalmazását jelenti.

Június hó 15-én délelőtt elmentünk a margitszigeti sporttelepre, hogy tanui legyünk a számunkra is nagyjelentőségű ünnepélynek, mikor a legfőbb Hadur, a legelső magyar ember, a vitézek Főkapitánya, kardjával az eléje járuló 2500 magyar katona közt a mi büszkeségünkét, Miskolczy Károly budapesti vendéglőst is felavatta.

Ennek az ünnepélynek különös jelentőséget ad a jutalom erkölcsi értéke, vagyis az az általános megbecsülés, amely a hivatalos körök, az egyesek és az egész nemzet részéről érik azokat, akik a nehéz időkben a haza szolgálatában kitérték.

Az ünnepség lefolyása örökre feledhetetlen esemény volt, nemcsak a felavatottaknak, hanem a szemlélőknek is. A megjelent országgyűlések előtt az összes egyházak, a Mindenható szolgáló áldó imáikat mondták az új vitézek nevére, majd a vitézek Főkapitánya üdvözlettel fordult feléjük és ufána kiváltságos jellel látta el őket, amely nemcsak a vitézeket, hanem a leszármazottakat is felemeli, különös jutalomban részesíti és kivételes kötelességekkel terheli.

Mert sulyos kötelesség vitézek lenni; elsőnek lenni a nép között, példát mutatni, vezetni, dolgozni, harcolni! És erre nagy esküt tesznek a kiváltságot!

Vitéz Miskolczy Károly karsánk munkásságával a békés polgári életben is — reméljük — megteszi kötelességét ép úgy, mint egykor a harc mezején és a mi szakmánk érdekeiért vívott harcban is ott lesz a vitézek sorában!

Ebben a reményben kívánunk áldást vitéz Miskolczy Károly vendéglőst karsánk tevékenységére és erőt, egészséget továbbra is! (k.)

Az általános forgalmi adó lerovása

Az 1921. XXXIX. t. c. 43. §-a alapján az általános forgalmi adó — az adókievítésnek a t. c. 53. §-ában szabályozott kivételes módjától eltekintve — vagy bélyegjegyben, vagy készpénzben fizetés útján lehet le-

róni. Egy adózó egy időben adóját csak a két lerovási mód valamelyikének útján róhatja le, egyidejűleg bélyegjegyben és készpénzben senki sem adózhatik. A 130.000—1921. P. M. számú végrehajtási utasítás 68. §-a úgy rendelkezik, hogy az általános forgalmi adót rendszerint bélyegjegyekben kell leróni. A készpénzben fizetés útján való adózás a pénzügyi hatóság mindig esetenként végzésben vagy elrendeli, vagy az adózónak ilyen irányú kérelme és bizonyos feltétel fennforgása esetén megengedi. Abban az esetben, ha a fél részére az egyik lerovási mód már jogerősen megállapított, a másik lerovási módról való áttérés engedélyezését kérelmezni kell.

Mindezekből nyilvánvaló, — mondtotta ki a pénzügyminiszternek 56529/1924. sz. elvi jelentőségű rendelete, — az egyik adólerovási módról az adózók a másikra önkényesen át nem térhetnek.

A kereseti aranyadó kivétele

Az általános kereseti adót ez év-től kezdve aranykoronáértékben vetik ki. A kivétési eljárásra vonatkozóan a pénzügyminisztérium 76.921. VII. szám alatt körrendeletet adott ki, amelyben úgy rendelkezik, hogy az adóalapot elsősorban papirkoronában kell megállapítani, ezt a pénzügyigazgatóság számítja át aranykoronára, még pedig úgy, hogy minden 3500 papirkorona I aranykoronának számít. Az általános kereseti adó alapjának megállapításánál a nyers bevételből kell kiindulni, amely alatt nemcsak az üzletév folyamán tényleg befolyt üzleti követeléseket kell érteni, hanem a bevételhez számítandók azok az üzleti követelések is, amelyeket a következő üzleti évre vittek át. Ugyanez a szempont érvényesül az üzleti kiadások számításvételénél is. Tekintettel a papirkorona értékében január óta beállott lényeges csökkenésre, a bevallott követelések és tartozások átszámításánál azokat a papirkoronában megállapított üzleti követeléseket és tartozásokat, amelyek 1924-ben a papirkorona értékváltozására való tekintet nélkül, azaz valorizálatlanul ugyanannyi papirkorona összeggel fizetendők meg, az adóalap megállapítása során csak egyharmad összegükben jönnek számításba. Az általános kereseti adót ugyancsak aranykoronáértékben vetik ki és így zölük az adózával is; az adótartozásra papirkoronában akkora összeget kell befizetni, mint amekkora összeg az adótartozásnak a fizetés hónapjára megállapított átszámítási kulcs szerint megfelel. (*)

HIREK

Egy hasábos hírletés mm-ként 1000 K

Figyelmeztetjük azon fizetelt előfizetőinket, akik fel-szólításunk dacára sem küldték be hátralékukat, hogy sziveskedjenek azt mielőbb hozzánk eljuttatni, mert elenkező esetben kénytelenek lennénk a sajtó-törvényben biztosított jogunkkal élve, járásbíróasági fizetési meg-hagyást küldeni.

Fényes keresztelő folyt le m. hó 14-én. Gundel Károly kiváló kar-társunk abban a kiténtő szeren-csében részesült, hogy fizedik gyer-mekét József Ferenc főherceg tar-totta keresztvív alá a Hermina há-pólnában és a keresztelőt családi uzsonnát is magas jelenlétével meg-fiztelt. Jöleső ez a szép momen-tum, mely úgy érezzük az ipart is érte és kívánjuk a kis újszülöt-nek, hogy olyan fényes legyen az élelfolyama végig, mint az a forrá-sánál volt. (*)

A szolgálati viszony felmon-dása körül sokszor támadt félre-magyarázásokat van hivatva meg-világítani az alább következő két ítelet indokolásí részlete. Az egyik: A többi alkalmazottnak az a kife-entése, hogy alkalmazott társukkal együtt szolgálni nem akarnak, — mondja a Kuriának P. II. 7502—1922. sz. ítélete — ha ez nem a most felsorolt okokból történt *nem ad fejet a munkaadónak*, hogy al-kalmazottját *felmondás nélkül*, azo-nalí hatállyal elbocsátja, hanem csak arra, hogy neki a szolgálatot felmondja és ha szolgálatát többé igénybe nem veheti, őt a törvényes kárpótlásban részesítse. A másik ítelet az azonnali felmondásról szól a következőkép: A munkaadónak az a mulasztása, — mondotta ki a P. II. 7809/1922. sz. ítéletével — hogy alkalmazottja járandóságát az esedékesség napján ki nem fi-zette, a szerződési kötelesség meg-szegését képezi, amely miatt az alkalmazott jogosítva van a szolgálati szerződést azonnali hatállyal felmondás nélkül felmondani. (*)

Az uszorabíróaság is? Ugy hír-lik megszüntetik az uszorabíróasá-got. A megszüntetett Árvizsgáló után, tehát erre is sor kerül, erre a tipikus háboruutáni intézményre, melyre ráillik méltán az „idejét-multa” jelző! A vendéglősség és kávéaság eleget küzdött ezen in-tézménynek irreális számításai el-len, melyek az élet és az üzlet-megkivánva reális kalkulációkat bürokratikus eljárásukkal kereszt-líhuzták. Pusztá létük is elégsé-ges volt a közönség és az üzlet-

emberek állandó kedélyizgatására, sőt ellenségeskedésre is! Ez a kölcsönös bizalmatlanság, ideges-keedés most meg fog szűnni, hogy helyébe lépjen a megértés. A szak-körök felhívása folytán az Ország-ság Iparospart tett lépéseket eme korszerűtlen intézmény megszüntetésére, azaz belépett az uszorabíróaság ellen küzdők táborába. Az eredmény nem kétséges, csak még egy kis türelem és utban az ered-mény! (*)

A szakiskolák évről vizsgái most folytak le m. hó 12-én; a ven-déglőssöké épúgy mint a kávéasóké egyformán sikerdus, termékeny esztendőzt zártak. A megjelent — szépszámú érdeklődő szakembek jöleső meglepetéssel konstata-lták, hogy a kitűnő vezetés, a helyes módszertől oktatás, valamint a tanuló szorgalma meghozták az áldásos termést. Jutalmat kap-tak a következő vendéglőstanulók: A budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara által adományozott bronz-érmét Cigler Lipót tanuló kapta. Reichardt György szaktanár által adományozott 100.000 K-át Hauer József tanuló, Szavanov Emil cuk-rász által adományozott 100.000 korona jutalmat Fludorovits István tanuló, Gráf I. szombathelyi ven-déglős által adományozott 30.000 koronás díjat Laky Tivadar tanuló nyerte el. Jutalomkönyvben részes-ültek: Bernhardt Richárd, Heller József, Lovicsek János, Novák Miklós, Szolár Mihály, Schnel Fe-renc, Szepesi Dániel, Ament János, Derecskei István, Koczián János, Hauer Béla, Hersey István, Heindol Nándor, Luncek Oszkár, Rakov-szky József, Stiginszky József, Stouss Béla, Taschier István, Vargha József és Zsigmond László.

A X. ker. választmánya július 10-én d. u. 4 órakor ülést tart özv. Leineter Ferencnél a régi sör-házban. (*)

40 éve vendéglős Mohos Fe-renc kartársunk; ezen ritka szép alkalomból jóbarátai, fizetelői jú-lius 3-án este társasvacsorát ren-deznek a Népliget nagyvendéglő disztermében, a kitűnő Wrabetz Gusztáv kartársunknál. Örömmel üdvözöljük a jubilánst a jelen szép alkalomból kifolyólag és kívánjuk, hogy minél tovább tevékenykedjék iparunk javáért mindnyájunk igaz örömeire. (*)

Új kormányfőtanácsos. A ma-gyar királyi miniszterelnök elter-jesztésére Palkovics Edének, az Országos Vendéglős Szövetség volt elnökének közhasznú érdemes tevékenysége elismerésül a ma-gyar királyi kormányfőtanácsosi címet adományozom. Kelt Buda-pestben, 1924. évi június hó 5-én. Horthy s. k., Gróf Bethlen István s. k. (*)

Kik fizetik a legfőbb adót? A pénzügyminisztérium most készült el a vagyon- és jövedelemadó ki-vetésére vonatkozó adatoknak or-zszágos összegezésével. Az elké-szített kimutatásból kitűnik öleg Buda-pestben egy-egy lélekre kerék szám-ban 110.000 korona vagyon- és jövedelemadó esik. Ezzel szemben a vidéki pénzügyigazgatóságok ki-mutatása szerint az ország több-résztében egy-egy lélekre eső évi vagyon- és jövedelemadó mind-össze átlagosan mintegy 9000 ko-ronnát tesz ki. Csupán egyes vidéki városi gépontokban, mint pld. Szombathely, Szeged stb., hol na-gyobb számban laknak iparosok és kereskedők, haladta meg a helyi átlag a szöbanforgó országos átlagot. Ez a kimutatás annak a szo-moru igazságnak az igazolója, hogy a vagyon- és jövedelemadó terhének aránytalanul nagyobbik részét az iparosok és a merkantil foglalkozású lakosság viseli, annak dacára, hogy az országnak na-gyobbik fele az agrár réteghez tar-tozik. (*)

Esküvő. Leitner József vendé-glős kartársunknak (VIII. Baross-u. 119.) Lorencz Emilia urleányval történt kézfogója alkalmából a szá-mos szerencsekívánattal együtt fogadja ezuton a mi őszinte jóki-vánásainkat is. (*)

Amerikában elhervad a bordal-költészet. Erről az egy évről megfeledkeztek a szesztilalmi tör-vény ellenzői, mikor a washingtoni Fehérházban a híres törvényt tár-gyalták. Most, bizony meglehető-sen megkésve, megjelent az ameri-ikai képviselőház szabadalmi bi-zottsága előtt *Herbert* Viktor és *Sensa* John, két jénévű newyorki kuplészerző s fölpanaszolta, hogy a szesztilalom életlepte óta letű-nőben van amerikában a könnyű zene, a bordal. Hervadóban van az ugyancsak boröntözte falajon virárgó operettzene, vagyis Ameri-ka kedélye lassu, de biztos be-savanyodásnak indul, a szerelmi lírát már régebben lelankasztotta a házasságigéretpörök félelme, a kedélyes amerikai számára nem marad más, minthogy vagy az Údv Hadseregének erkölcsös zsol-tárait fuja, vagy végképp berosz-dásodni hagyja száját és eltemeti arcának mosolygódöröcskét. Az amerikai képviselőház szabadalmi bizottsága, jámbor öreg urak, nem adtak érdemleges feleletet, egyelőre hajlandóbbak lemondani a borda-lokról és a könnyű szerelmi lír-ról is, mint hogy az egyelőre fen-nálló prohibíciós törvényt megtá-madják. (*)

Az országos nyugdíjgyesület elnöksége értesíti a m. t. igazgató-sági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén

Kartársak! Olvassuk szivesen a „VENDEG“-et, ez a mi sajtónk!

farjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk. Elnökség

A leghűvösebb nyári söröző a Kinizsi-pince. Selmechányai Balog Laci muzsikál. IX., Kinizsi-utca 16.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztalfarsasága uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

július

2-án Csorba József vendéglőjében VIII., Fhg Sándor-u. 21.

9-én Graf János vendéglőjében VI., Andrassy-ut 80.

16-án Amidsics Miklós vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 5/b.

23-án Nagy Zsigmond vendéglőjében IX., Soroksári-ut 35.

30-án Wrabecz Gusztávnál X., Népliget városi nagyvendéglő.

augusztus

6-án Gundel Károly vendéglőjében, VI., Állatkerti-ut 2

13-án Petrakóvits József vendéglőjében IV., Bástya-u. 17.

27-én Herzmann Mór IX., Soroksári-ut 60. A helyiérdekű vasúti állomás vendéglőjében.

A „Jóbarátok” uszonáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emléktét apol asztalfarsaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

Július

11-én Wrabecz Gusztáv vendéglőjében X., Népliget,

25-én Kodra Károly vendéglőjében I., Krisztina-tér 9,

Augusztus

8-án Ifj. Appel János vendéglőjében I., Lágymányosi-u. 5,

22-én Róna Gyula vendéglőjében II., Lánchid-u. 12.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggeli találkozunk.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Július

4-én Kolossa Viktor vendéglőjében III., Felsőmargitsziget.

18-án Kutassy Lajos VI., Állatkerti vendéglőjében.

Augusztus

1-én Hoffman János vendéglőjében I., Pálfa-u. 3.

14-én csütörtökön lesz a — pénteki ünnep miatt — Waltz György vendéglőjében VI., Aréna-ut 106.

29-én Wrabecz Gusztáv vendéglőjében X., Népliget.

A vacsorákra ne feledkezzünk el emenni.

A Főpincérek Országos Egyesülete közli, hogy a nyári időszak alatt előjárósági ülést nem tart, ellenben tagjai minden kedden délután a Fővárosi Pavilonban családi összejövetelt tartanak. (*)

HIVATALOS HIREK

A debreceni pincérszakiskola részéről az alábbi évvizsga-jelentes közlésére kérték fel bennünket:

Június hó 14-én délután tartotta meg a debreceni pincérszakiskola évvizsgálóját, amely igen fényes keretek között és nagyszámu érdeklődők előtt ment végbe. A vizsgán megjelent dr. Csürös Ferenc kulturatanácsos, Németh Aladár ipartestületi elnök, Kemény János vendéglős, ipartársulati elnök, Rösenberg Sándor alelnök, Lókyd Sándor pincztáros, Szathmáry Zoltán titkár, Gazdag József, Dióssy Árpád, Schwartz Miklós, Adler Miklós választmányi tagok. A genfi szövetség részéről Philipp H. Jenő elnök, Németh József titkár, Pethy Lajos, Tatár Antal, Trumer Ferenc választmányi tagok. A vizsgálóval Polster Adolf igazgató, Elefánty Sándor tanár és Csöcsits Lajos szakelőd általános dícséretet arattak. Jutalmat kaptak: Ádám József III. oszt. növendék aki a Genfi szövetség ezüstérméjét és a Veichinger-alapítvány ösztöndíját. Abrecht Béla a Louis Francois ösztöndíját, Gümöri Tibor III. oszt. valamint Kun Sándor I. oszt. tanulók értékes jutalomkönyvet kaptak. Lókyd Sándor hatóságos szép beszédben köszönte meg a tanári karának eredményes működését, valamint köszönetet mondott a Genfi szövetség debreceni osztályának adományáért s mint azok adományáért kik egész éven át a szakiskolát támogatták. Utána Polster Adolf igazgató veit búcsút a végzett növendékektől. Az évvizsga ünnepély a Hymnus feisleges hangjaival ért véget.

A budapesti hatóságai munkaközvefítők szállodai és éttermi osztálya mult hó 16-tól 24-ig terjedő időben elhelyeztet: a) **férfiakat:** 2 főpincért, 34 éttermi segédet (ebből 18 kisegítő munkára), 1 borász, 3 konyhafőnököt, 5 szakácsot, 12 evőszékfőtisztítót, (ebből 1 kisegítő munkára), 1 fanyérosít, 37 házi szolgálót, 2 bérszolgát és 1 szobakéfélt, (ebből 1 kisegítő munkára); b) **nőket:** 1 gazdaszszonyt, 5 felirónót, 9 szakácsnőt, 15 kizéleányt, 3 salátásleányt, 3 szobaleányt, 28 futóleányt, 18 takarítónőt, 36 mosogatónőt (ebből 3 kisegítő munkára), és 10 mosónőt.

A f. hó 24-iki napizárlat szerint foglalkozást kaphatnak: a) **férfiak:** 3 borász, 1 konyhafőnök, 3 szakács, 2 házi szolgáló, 1 bérszolgá;

Rossz fát tesz a tűzre

ha nem az

**Industria Faárugyár
és Fűtőanyag RT-nál**

X., Kőbányai-ut 43

Telefon: József 73—17

szerez be

tűzifa szükségletét,

mert csak ott kap

jó, száraz

import tűzifát

legolcsóbb áron, házhoz szállítva, pincébe lerakva.

Nagy bormérő vendéglő

lufa z ás miatt azonnal eladó
VIII., Baros-u. 127

TÜKÖR fémtisztító

a legjobb, használják kávéházban, vendéglőkben. — Gyártják: **REICHENTHAL TESTVÉREK** VIII., Róck: Szilárd-u. 41

50% olcsóbb- művészeti fényképet

ÁBRAHÁM ELEMÉR műtermében

Főzlet: IX., Ferencz-körut 13

Fiók: Zugliget, Fácán-telep

VENDÉGLŐSÖK FIGYELMÉBE!
NOVÁK-FÉLE KENYÉR és sütemény páratlan
VIII., Tömő-u. 50. Tel.: J. 52-15

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII., Károly-körut 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

Habetler és Társa

fővárosi adásvételei irodája

Budapest, VII., Alsóerdősor-u. 5

(Petetffy Sándor-u. sarok)

Telefonhívó J. 403—83

Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és ingatlan

Bármit ad el, bármit hirdet, próbálja ki a „VENDEG”-et!

b) nők: 4 ruhakezelőnő, 4 entree szakácsnő, 2 tézfűszerszakácsnő, 4 kézielőnő, 1 salátásleány, 2 szobaleány, 14 futóleány, 9 takarító, 16 mosogatónő és 1 mosónő.

Foglalkozást keresnek: a) férfiak: 1 szállodai tisztviselő, 4 főpincér, 86 éttermi segéd, 2 borász, 2 konyhai főnök, 3 szakács, 7 konyhamészáros, 5 pincemester, 40 csapos, 3 portás, 9 evőszék-tisztító, 24 szolga, 2 bérszolga; b) nők: 2 gazdasszony, 1 felírónő, 4 entree szakácsnő, 1 tézfűszerszakácsnő, 3 hávfőzőnő, 6 kézielőnő, 1 tézfűszerszakácsnő, 1 szobaleány, 6 felszolgálóleány, 10 futóleány, 14 takarító, 28 mosogatónő és 1 mosónő.

A férfi alkalmazottak közvetítőosztálya VIII. József-u. 53. II. em., a nőké ugyanott földszinten. Hivatalos órák reggel 8-2-ig, d. u. 4-6-ig. Telefon hívó: József 53-88. A közvetítés teljesen ingyenes.

A családtagok és alkalmazottak napi ellátásának ellenértékét a forgalmiadó leróvása szempontjából 1924. július hónapra a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal a főbb alkalmazottak és családtagok után fejenként és napenként 27.200 korona, a főbb alkalmazottak után fejenként és napenként 18.700 korona általánosságban állapította meg. E szerint a családtagok és alkalmazottak után ezen összeget mint bevétel kell a napi bevételhez hozzáadni és az így kapott összeg után a 3 százalék forgalmi adót leróni. A kir. hivatal 65164/1923. sz. végzésében foglalt rendelkezése alapján azon vendéglősök és szállodások, kik üzletükben meleg ételt nem árúsítanak, csupán a család és esetleges alkalmazottak részére főznek, nem kötelesek a családtagok és esetleges ellátásban lévő alkalmazottjuk napi ellátásának költségeit a forgalmi adó alaphoz számítani. Kötelesek azonban az utóbbiak is az üzletben a vendégek részére kiszolgált, ugyszintén a család és alkalmazottak részére az üzletből elvont mindennemű hideg étel és ital után is az eladási ellenértéket külön tétel alatt bevezetni. (*)

ÜZLETEK KÖREBŐL

Kubányi Dezső vendéglős kartársunk a Svábhegy nagyszálló volt igazgatója megvette az Imperial szálloda (VIII. Rákóczi-ut 90) éttermét, souterainjét és bárját Hautzinger

Károly kartársunktól. Nagy készsége, alapos tudása és népszerűsége hatalmas lendülettel fognak adni ennek a különben szép üzletnek, melynek souterainjében továbbra is Ehm János a volt Szikszay-utód híres vendéglős marad a vezető főpincér. Sok szerencsét kívánunk Kubányi kartársunknak szép vállalkozásához.

Fetter János vendéglős kartársunk átköltözött a Ferencvárosból a Józsefvárosba, amennyiben megvette a VIII., Német-u. 36. sz. alatti vendéglőt jó borai bizonyára ismertté teszik új üzletét is. (*)

TESTEDZÉS

A gyalogló rekordkísérletek

Fekete Mihály több mint 5 perccel megjavította az 5 ang. mérföldes gyaloglórekordot. Angol mérőföldes részidőit mind jóval belül voltak a magyar rekordon, június hó 8-án. A MAS-verseny után Fekete Mihály a MASz engedélyével meghívási versenyt gyalogolt a MAV GSK fiatal tehetséges gyaloglójával, Hegedűs Lajossal. A verseny 5 angol mérföldes volt és Feketének nagy-szerű időeredménnyel sikerült Szablár aránylag gyenge rekordját megjavítani. A régi rekord 43:05 mp. s Fekete 37:56.3 mp. alaf gyalogolta be a fávot. Az eredménye jóságot mi sem bizonyítja jobban, mint hogy az 5 angolosvilágrekord 36:11.2 mp., melyet az angol Larner tart. Fekete szűdületesen jó formában van. Valamennyi részideje, az 1 angolost kivéve (7.08), a magyar rekordon belül volt. Kár, hogy hivatalosan nem mérték azokat, mert így egy csapásra négy kifűnő rekorddal gyarapodunk volna. 2 angolraideje: 14.52 mp. (rekord: 15:21.6 mp.) 3 angolra: 22.32 mp. (rekord: 23:04.6 mp., 4 angolra: 30:19 mp. (rekord: 32:36 mp.) Körei bámulatosan egyenletek és mind a két perccen belüliek voltak (1:37, 1:46, 1:50, 1:55, 1:55, 1:55, 1:59, 1:56, 1:57, 1:55, 1:59, 1:59, 1:56, 1:56, 1:57, 1:54, 1:55, 1:56, 1:46.3 mp.) Hegedűst kétszer körözte le, először a 9., másodsor a 17. körben. A fiatal MAV-gépgyári gyalogló erősen javul. Az ő ideje is a régi rekordon belül. Végeredményben: 1. Fekete Mihály ESC 37:56.3 mp. országos rekord! 2. Hegedűs MAV GSK 42:55.8 mp. 1000 m.-rel nyerve.

Király rekordfutása a maratóni próbaversenyen

Ideje 2 óra 50 perc 19.8 mp. június 15 Nagy sikerrrel végződött a MASz

Vendéglősöknek való
hizott fajbaromfit

SZALAY JÁNOSNÉ-nál kaphat
Közp. v. csarnok mögött Imre-u. sarok

I^a és II^a frappista-, óvári- és
félementháli-sajt I^a teavaj

kapható nagyban árban
ALTOR Tejtermékforgalmi R-T
VIII. Főherceg Sándor-u. 5

CADEAU
csokoládégyár r.-t.

Budapest, VI, Bulyovszky-u. 21
Desszertjei és bonbonjai minden jobb
üzletben kaphatók

“Fortuna”

INGATLANFORGALMI VÁLLALAT

Házak, földek, földbérletek minden-
féle üzletet közvetítenek.

Cégtulajdonos-igazgató: BIRKI MIHÁLY
VI, Teréz-kört 21 T. 17-36

SEIDL JÁNOS

Borpincéi:

Budafok,

Budapest

Városi pince és iroda:
VII. JÓZSEF U. 28

Schraub I. István

Línoleum-, asbeszt-, parkett-, lerakó-
munkák

Budapest, V, Vadász-u. 32

HERCEG
WINDISCHGRAETZ LAJOS

BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK - TOKAJ - BUDAFOK

Központi iroda és mintatár:

BUDAPEST, IV, VÁCI U. 28-30

(Piaristák palotája)

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-

specialistánál csináltassa

VII, Erzsébet-kört 29. II. em. 15. sz.

Tel.: J. 121-74

SÓRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

AKADÉMIAI PINCÉSZET

GLANCZ S. bornagykereskedése
V, Rudolf-rakpart 1. Telefon 190-19

marafónipróbaversenye. Az indulók számában azonban visszamaradt az ideai marafóni versenyünk a favályítól, de kiűnő fátvútonk, Király Pál, nagyszerű feljesítménye, a kis tömeget megmozgató verseny dacára is kellemes és bizakodó hangulatot teremtett, Király nem erőltette meg magát s mégis a nehéz és fele uton ellenszeles fehérvári országúton respektábilis időeredménnyel győzött. A második helyre szintén ESC futó került a a rendkívül szorgalmas, szimpafikus cingár Kádár Béla, kiről senkinek hítte, hogy Európa legrosszabb országútfán végig állja a fátvot. Befutó 1. Király Pál ESC 2:50:19.8 mp., országos rekord! 2. Kádár Béla ESC 3:05:45.2 mp., 3. Besz MTK 3:13:32.8 mp., 4. Rózsa Szegedi MTE 3:16:11.1 mp., déli ker. rekord! 5. Herzensnyák KEAC 3:27:14 mp., 6. Rovó Szegedi MTE 4:13:50 mp., 7. Klein Szegedi MTE 4:13:50 mp. Feladták Lovass MAC, Hartay ESC, Hrenyovszky Dor. AC, Dani Szegedi MTE. Király futása mindenkit kielégíthetett. Bár a nehéz terep, a köves fehérvári országút és az ellenszél erősen megnehézték, mégis biztosan, főlényesen, jó idővel győzött. Tegnap igazán okosan versenyzett. S ezt vezetők-jének, Bihary Jánosnak is köszönheti. Nemrégiben ugyanezen a terepen (42 km. 195 m.) 2:40:15 mp.-es fréningidőt futott ki s ez is még a lábában volt. Multkorai betegségét, úgy látszik, teljesen kiveherte. Bizalommal nézünk párisi szereplése elé.

Magyarország 1924. évi 10 km.-es gyalogló bajnoksága

Bajnok: Fekete Mihály Mihály ESC 47 p. 59.2 mp. Országos rekord! 2. Szablar Péter FTC 49 p. 36 mp. 3. Hegedűs Lajos MÁV 54 p. 41.2 mp. 3 induló. Fekete nagyszerű tempóban, okos beosztással gyalogolja végig a versenyt, melyben senki sem lehet rá veszélyes. Elért ideje nemcsak aranyjelvényre jogosít és a magyar rekordlistának egyik díszét jelenti, hanem nemzetközi viszonylatban is olyan kiváló, hogy ezzel már győzelmi reménnyel indulhat a párisi olimpián. A világrekord ugyan a dán Rasmussen 45:26.4-es ideje és Goulding is 46:28.4-es idővel győzött Stockholmban, de Rasmussenről kevesen hiszik el, hogy nem fut, Goulding pedig már régen nem versenyez. Antwerpenben az olasz Frigerio 48:06.2-el győzött Pearman ellen s s Frigerio ma nincs olyan, mint ezelőtt négy évvel. Feketének így alapos kilátása van legalább is a helyezésre. Részdíj: 1:33, 3:18, 5:07, 7:01, a 2000 méterre 8:56, 3000 méterre 13:50. 5000 méterre

23:25.6 (Fekete magyar rekordja 24:05.6), ezután fokozatosan egészen 2 percig esnek a körök s már azt hiszik, hogy nem sikerül az elsőfoku standardet elérnie, mikor Fekete az utolsó öt körben fokozatosan erősít és 1:47.2-ös finiskörrel fejezi be a versenyt.

MAC előnyversenye

Junius hó 19-én. 5000 m. síkf. előnyv. (8 ind.): 1. Braun Gyula ESC (25) 1:9.2 mp., 2. Szloboda Gy. MTE (35) 1:10 mp., 3. Buránszky MBSE (15) 1:10 mp., 800 m. síkf. előnyv. (7 ind.): 1. Kovalik József FTC (50) 2:5.3 mp., 2. Leichfag MTK (10) 2:5.5 mp., 3. Markotány ESC (12) 2:6 mp., 2000 m. síkf. előnyv. (15 ind.): 1. Tóts Vince BBTE (90) 6:00.6 mp., 2. Horváth MTK (50) 6:02.6 mp., 3. Bródi ESC (175) 6:03.2 mp., 4. Hoffmann MÁV (100) 6:03.8 mp.

Junius hó 21-én a MASz által rendezett országos bajnokságokban Király Pál az 5000 m. síkfutásban 16.30 mp. IV. helyen végzett, mi fényes bizonyítéka annak, hogy 6 nap előtt lefutott Marafóni-verseny milyen könnyű volt, s Király ma egyik legjobb formájában van.

„ESC” atleták a párisi olimpiádon. A MASz vasárnap junius hó 22-én tartott ülésén végleg határozott a kiküldendő atleták felet, az „ESC” két igazán szimpafikus atletával szerepel, kik nagy reményekkel veszik fel a harcot. A maratónfutásra Király, aki kedvező körülmények között fűszes eredményt érhet el. A legesélyesebb atletánk Párisban Fekete Mihály, aki a gyaloglás világszerte tartott versenyének eredményéből ítélve még győzelemre is számíthat.

Fekete Mihály megjavította a 2 angol mérőföld rekordot is 14. p. 22.4 mp. az új rekord. Meg kell állapítanunk, hogy mióta Fekete Mihály hazaérkezett, a közönség fokozott érdeklődéssel fordul a gyalogló versenyek felé. Bár győzelemre az olimpián itt sem szabad számítanunk — ezt sejteti Goodwin és Watts éppen jentebb megírt angol bajnoki eredménye, — de helyezést elérhet Fekete. Rekordjavítási sorozata folyamán tegnap a margitszigeti sporttelepen a 2 angol mérőföld legjobb idejét múlta felül. A felzöft, puha pályán is használnyira egy perccel megjavította Szablar 15 p. 21.6 mp.-es rekordját. Fekete 1:36-os körrel kezdett, 3:20 volt a 800-a, azután 5:07, 6:56, 8:46, 10:03 és 12:32 volt az ideje s 14:22.4 alatt fejezve be versenyt, egy értékes rekorddal gyarapította rekordlistánkat. Időmérések: Fekete Lipót 14:22.4, Misángyi 14:21.8, Lipták 14:22.6 mp.

A fermészefes szénsavas
kékkuti ásványviz
űdítő és pezsgő ásványviz.
A legsavanyubb bort is kellemesű teszi.
Megrendelhető:
Budapest, V. Belini-űr 9. Tel.: 191-75

HŰTTL TIVADAR
PORCELLÁNGYÁROS
V. DOROTTYA-U. 14
Nagy választék vendéglői és kávéházi
edényekben
TELEFON: 31-53

A
VENDÉGLŐSÖK
ha olcsó és
JÓ BORT
akarnak, 15jének
VIII. BAROSS-U. 75
alatti pincénkbe.
BUDAPESTI ÉLELMEZÉSI R-T

Benedek Sászló
ŰZI I. HAZ TELEK
FÖLDMŰ-TÖR KÖZVETI
12. VII. FŐKÖLY-ŰT. 22.
TELEFON 7.00-64

Schaumburg-Lippe
herceg borpincészetének
borai és pezsgői
Villányi Pezsgőgyár és Borpince R-T
Budapest, V. Nádor-u. 16

Részletfizetésre
ad vendéglői üveg és porcellánt
Kádár Miklós Bérkocsis-ű. 41
Tel.: J. 134-69

GUSY AMERICAN
DRINKS
COCKTAIL, VERMOUTH
SVEDISH PUNCH
WHISKY-GIN

Mlinkó vendéglőket közvetít Baross-ű. 76 x Tel.: J. 139-71

* APÓ * HIRDETES

Alapár 5000 korona,
minden további szó 500 korona.

Mindenemű küldeményt kérek
Igy címezni:

Könyv Sándor, VII, Almásy-tér 16. III. 23

Üzletvezető vagy főpincér-állást
keres. Övédek kívánság szerint Cln
a kiadóhivatalban, VII, Almásy-tér 16

Villanyzongora 60 darab kottával
eladó. VIII. Tömöc-u. 50. Novák péküzlet

Egy jó korban levő billiárdasztal
posztó nélkül, négy lákkal és négy go-
lyóval eladó. Érdeklődni lehet Szilágyi
Andrásnál, Bölcse (Tolnamegye)

FIGYELÉS! Magyar Rákóczi adás-
vételi irodája, Budapest, Rákóczi-ut 50
földszint 1. Közevit, egy helyben mint
vidéken, szállodákat vendéglőket, hávy-
házakat, továbbá minden szakmába
vágó bármiféle üzleteket, ingatlanlalt
vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte egy a fő-
városban, aki bármiféle kisebb vagy
nagyobb üzletet, vagy ingatlanlalt venni
vagy eladni szándékozik, forduljon
teljes bizalommal Neuman Lajos ország-
szere régi vendéglős közvetítő irodájá-
hoz Budapest, VII., Wesselenyi-ut. 54.

Világhírű Rádium arkenőcs is-
mét kapható IX., Bakáts-tér 7. III. em. 12.
Levelezőlap kérésre elküldöm.

NÖSNER BOROK

hordós és palack árú
VIII, Stáhlly-u. 5. Tel.: J. 28-21
BUDAPEST-BUDAFOK

ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SÖRFŐZDE

BUDAPEST-KÖBÁNYA
Tel.: J. 56-36

Városi iroda: Eszterházy-ut. 6
Tel.: J. 4-29 és J. 34-41



PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet
adás-vételi, bizalmi
közvetítő irodája

József-körút 9
Údvarban 7. ajtó

Szobafestés és mázolás

szakszerű ki-
vitelt vállalja
LIKTOR FERENCZ,
VIII. József-körút 77. T.-hívó J. 49-85

Unghváry László-féle falkola- szőlő- és borgazdasági r.-t. CZEGLÉD

Borpincészetek
BUDAPEST - CZEGLÉD - WIEN
Lerakat: V. Solyom-u. 17
Iroda: IV. Ferenciek-tere 7. Tel.: Huszecz-57

Borospince felszerelési cikkek, üveg-
neműek és gépek, gumik stb. kaphatók

CIFKA JÓZSEF

Bpest, V. Vilmos császár-ut 48
Tel.: 28-92

LUGKÓ

130 fokok valédi sza-
vatolt szappanfőző.
Utatás 45 kg zsiradék, 1 kg lugkó, 31. viz
Rézgálic 25%, Rézkénpor,
Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.
Szállít vasuton és postacsemagokban
utánvét mellett

Veszek akác- és virágmézet!
KODNÁR Budapest, I. Atilla-ut. 15
Tel.: 42-79



Vendéglői üveg és porcellánárut

legelőnyösebb árban és
feltételek mellett szállít

LŐWI S. VII, Csengeri-ut. 26
T.-hívó J. 124-50

TORLEY PÉZSGÓ

Taliansan, Casino, Reservé.

Fuvarozást vállalunk

feherautóval és pótkoci-
val helyben és vidékre is
X. Kőbányai-ut 55
KRAMER vendéglős

Kérjen
mindenütt

Dozzi szalámit

Gyár:
Budapest-Palotaujjalu
Tel.: 24-37

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai-ut. 16-18. Tel.: József 59-05

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
V, DOROTTYA-U. 3
PINCÉ: BUDAFOK

Abay és Dávid
Üzem: Budapest,
VII, Vig-u. 8
Tel.-hívó: 176-63

FEST, TISZTIT, FEHÉRIT!

Mindenféle kelmet, selymet, szöveteit, fonalat, függönyt, butorszövetet, szőnyegeket pár nap alatt
mint a után pontosan festünk. Gyászruhák 10 óra alatt elkészülnek. A Vendég előfizetőink
nagy árengedmény. Vidéki megrendelések a legrövidebb időn belül pontosan teljesíthetnek

Gyűjtőtelep:
Modern Riza
divatszalon, Bpest,
IV, Váci-ut. 11/b